Solution de la série 5 : TD Mécanique des fluides

Exercice 1:
. R ) yi { 0.11 _ .
1) Viscosité cinématique :|[v=—= ! AN.[v=—T"——=11810"m’ /s
o dp.. 1000.0.932
. ) 14, 4.19.7.107° ,
2) \itesse d'écoulement : [V = q11 AN.|V =————F—=04013m/s
x.D" 70257
V.D 0.4013.0.25
3) Nombre de Reynolds : RE=T A.N. RE=W=SSO.EEI

4) Re <2000 donc I'écoulement est laminaire.

. . . 64
5) Formule de poiseuille : |4 =—
Re
] 64
AN.|4= =0.,07527
350.211
- V(L)
6) Perte de charge linéaire : |J; =—A.T.[ ) ‘
0.4013% (1650 |
AN. |7, =—0.07527. | - 0 107 /ke
2 1025




Exercice 2 :

: .V, -V P,-P
1) Equation de Bernoulli : —— L+ L
A J[)'r

orVi=VaetZi=Zy et J,=J; = _%/;y{" § ‘

. 2AP d 0 2.1.5.10° 0.12
Donc |4 = —.—A.N.[A= —. =0128
p¥F- L 961.1.5- 130
. . 64 64 64
2) Loi de Poiseuille A1 =— —|R,=—| AN.|R, = =500
R, A 0.128
V.d 0.15.0.12 = 3
3) R, =—V'd Hv=—A.N. v=—" 36107 mP /s

v R 500




Exercice 3 :

. . 1.0, 425107 |
1) Vitesse d'écoulement V : [V =—=L|AN. |V =————=0.318m/s
m.d” m.0.1°
Vd 0.318.0.1
2) Nombre de Reynolds : |E, =——| A.N. (R, =707 - 40,7
([ L Y
| ol [ 896 |

3) R, <2000 : il s’agit d'un écoulement laminaire.

. 64 64 _
4) Formule de Poiseuille J4A=—-/A.N.|4A = =1.57
Re 40.7
V(L) 0318 (42
5) [AB, e =—A.0.— = ||AN.|AP, .. =-157.896. \ —~ |=-29873.16 Pa
: | d I1 IHeaire 2 GL]_ :
y? 0.318°
6) aamg,m.ﬁ_e:—fc;.p._? AN.|AB, ey =—(2.0.2+2.0.3+0.4).896. ? =_63.42 Pa

7) Pression de sortie P

P,=P,+AP,. +AP_ . |AN.|P, =8-0.290873—-0,00063=7.7 bar

lincaire ' — sm guliére

8) |P,'= P, —4.(0.29873+0.00063)| AN. | P, =8—-4.(0.29873-0.00063) = 6.8 bar

Commentaire : Dans cet exercice, la perte de charge singuliere ne
dépasse méme pas 1 % par rapport a la perte de charge linéaire. Son effet
est négligeable sur le résultat de la pression de sortie.



Exercice 4 :

cosh|]_[Fma. P

1] F fI {V V} q HVH|:‘ ‘ |‘>111ﬁ 1 E :—qm.HP’;lH_Sj_uﬁ |

"ﬁ. =23,(1--0,5)=9 N|

/

3
‘F,_. =23 "=_519N

AN. |-

F, -5.19
2) r‘gaf:?"A.N: teo = =—-05773 = o =-30°

9




